

Безумный замысел

Эрнест Шеклтон планирует впервые в истории пересечь Антарктиду, пройдя через Южный полюс, то есть преодолеть 3300 км почти не исследованной, дикой и безжизненной ледяной пустыни. Он помещает объявление в газете: «Требуются мужчины для рискованного путешествия. Небольшая плата, жестокий холод, долгие месяцы полной темноты, постоянные опасности, благополучное возвращение не гарантируется. В случае успеха почёт и признание». Ты с интересом читаешь это объявление. Да, ты мечтаешь о приключениях и готов рискнуть. Ты подаёшь заявку, и Шеклтон берёт тебя с собой!



СОГЛАСНО ПЛАНУ, группа полярников должна пересечь континент на собачьих упряжках от моря Уэдделла до моря Росса. На последнем этапе они используют припасы, оставленные другой командой, следовавшей от моря Росса им навстречу.

ПРЕДЫДУЩАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ ШЕКЛТОНА состоялась в 1909 году. Впряжённые в нарты люди вынуждены были повернуть назад, не дойдя всего 160 км до Южного полюса. За свои усилия Шеклтон был вознаграждён рыцарским званием – отныне он именуется «сэр Эрнест».



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА БОРТ, УОРСЛИ!



ПОЧЕМУ БЫ НЕ УЧЕСТЬ И ЭТО?

Ты любишь приключения и ненавидишь войну. Участие в экспедиции избавит тебя от необходимости гнить в окопах Первой мировой войны.

Пункт назначения – Антарктида



К лету 1914 года корабль готов. Выстроенный специально для полярной экспедиции, он назван «Эндуранс» (в переводе с английского – «стойкость») в честь девиза рода Шеклтонов «Стойкостью побеждаем».

Ты бывалый моряк, и Шеклтон назначает тебя капитаном. Ты руководишь погрузкой на корабль всего необходимого, но самую тяжёлую работу выполняешь сам.

Экипаж состоит из опытных рыбаков и полярников-исследователей – в том числе юных выпускников колледжа. На борту 60 ездовых собак, 2 свиньи – на мясо, и корабельная кошка Миссис Гулёна.

СУДНО И ЭКИПАЖ

«ЭНДУРАНС» – это трёхмачтовое парусное судно, имеющее вдобавок паровые двигатели. Выстроено оно из прочного дерева с таким расчётом, чтоб пробиваться на нём сквозь льды.

В порту Буэнос-Айреса экипаж неожиданно вырос. На корабль «зайцем» пробрался молодой парень. «Съедем его первым», – мрачно пошутил разозлившийся Шеклтон. Такого «зайца» не высадишь: везде океан.



В экипаж входят также 2 доктора, кок, плотник, художник и фотограф. Тебе помогают вести корабль штурман и инженер.

8 августа 1914 судно отчаливает, держа курс на юг. Оно делает остановку у китобойной базы Грутвикен на острове Южная Джорджия, расположенном в южной части Атлантики. От китобоев становится известно, что море в этом году очень льдистое.



Гляди в оба! Опасайся айсбергов: они могут как ножом разрезать судно.



Затёртые во льдах

В декабре 1914 года судно входит в море Уэдделла. Кажется, цель – берег Антарктиды – близка. По прошествии 2 дней путь преграждают огромные плавучие глыбы пакового льда. Корабль целых полтора месяца пробивается вперёд, и всё-таки счастье изменяет морякам. Всего в 160 км от суши, что составляет 1 день хода, корабль врезается в ледяное поле и плотно застревает в нём.

В феврале, в разгар антарктического лета лёд подтаивает, и в нём образуются трещины. Ты вместе со всей командой пробиваешь путь к воде, но лёд слишком толстый. Радиосвязи с внешним миром нет, так что помощи ждать не приходится. Остаётся смиренно сидеть на судне, вместе со льдом медленно дрейфуя на северо-запад, то есть прочь от Антарктиды.

ЯНВАРЬ
в Антарктиде – середина лета. Солнце светит все 24 часа. Рабочий день долог, и каждый трудится, не покладая рук, забывая о сне. В результате все ужасно устают.



ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ
Чтоб не умереть от тоски, установи на льду ворота и играй в футбол. Только не поскользнись!

МЕСЯЦЫ ТЕКУТ один за другим, вот и зима наступает. В мае солнце скрывается за горизонтом, и следующие 4 месяца проходят в темноте. Мрачные, томительные дни вы коротаете, устраивая гонки на собачьих упряжках, чтобы хоть немного развлечься.



Оставить Корабль!

Месяц за месяцем «Эндуранс» остаётся недвижимым в ледяном плену. В августе 1915 паковый лёд трогается и начинает медленно сжимать судно. Слышатся громкие звуки – скрежет ломаемого дерева. Корпус судна трещит, дребезжат стекла. Внезапно в момент, когда ты находишься в трюме, корабль подбрасывает вверх, и он, накренившись, падает на бок. Внутри устремляется ледяной поток; провизия, люди, собаки – все оказывается в воде! Воду откачивают насосами день и ночь, но толку мало. Наконец Шеклтон приказывает оставить корабль. Все перемещаются на лёд.

ПРИПАСЫ

Ты в панике стараешься спасти хоть малую часть необходимого. На льду громоздится куча: три шлюпки, нарты, навигационные приборы и банджо. Куда же без музыки?

БЕЗ СУДНА

Первую ночь на льду ты проводишь в промёрзшей насквозь палатке. Температура -28°C . Луна светит так ярко, что уснуть невозможно.



ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ



Сооруди из парусины скат и по нему спускай припасы – провизию и оборудование. Похоже, свинье нравится такое катанье с горки.



Тащимся по льду

ТВОЯ ОДЕЖДА

ИЗ НАТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ на тебе фуфайка, длинные кальсоны и толстые носки, поверх – штаны и свитер.



ВЕРХНИЙ СЛОЙ. От снега и ветра тебя защищает штормовка. Наряд довершают шерстяная шапка, рукавицы и тяжёлые башмаки.

После 10 месяцев ледяного плена в ноябре 1915 года «Эндуранс» полностью исчезает подо льдом. Теперь ты остался без судна посреди замёрзшего океана. Ближайший к крайней точке Антарктического побережья остров Паулет, на котором можно найти убежище и еду, находится в 650 км от вас.

Шеклтон решает пробираться к нему по льду, таща за собой две шлюпки.



РАЗ, ДВА,
ВЗЯЛИ!

Ты и все члены экипажа, разбившись на команды, впрягаетесь и тащите шлюпки, каждая из которых весит больше тонны. За неделю вы одолеваете всего 11 км.

С такой скоростью вы и за год не доберётесь до суши, а еды у вас меньше, чем на 2 месяца! Шеклтон сдаётся и приказывает обустроить лагерь на льду. С течением времени либо лёд растает и вы сможете плыть на лодках, либо вашу льдину отнесёт ветром поближе к земле. Если, конечно, ещё раньше вы не погибнете от голода!

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ



Употребляй в пищу внутренние органы диких животных, чтоб избежать цинги – болезни, вызываемой недостатком витамина С.